

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre
 Madrid y provincias.. 14 » año.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.
 No se devuelven los originales.
 ADMINISTRACION:
 Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 13 DE MARZO DE 1905.



CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA MICAELA RUIZ DE MORALES DE REDONDO

FALLECIÓ EN SEGOVIA EL DIA 14 DE MARZO DE 1901

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 14 del corriente, desde las siete hasta las doce de la mañana, en la Iglesia de San Martín, de esta ciudad, y en Santa Isabel, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Con igual fin será aplicada la Exposición del Santísimo Sacramento, que tendrá lugar en la Iglesia del Corpus, de cinco y media á seis y media de la tarde de dicho día.

Su esposo, DON ENRIQUE REDONDO, hijos y demás familia; ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada.

El Excmo. y Rvdmo. señor Nuncio Apostólico de España, el Excmo. señor Cardenal Cascajares, Arzobispo que fué de Valladolid, han concedido 100 días de indulgencias; el Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de Burgos y Administrador Apostólico de Calahorra, Pamplona y Sióu, por cada misa que se oiga, Comunión que se reciba y parte de Rosario que se réce y cualquiera oración ó Jaculatoria aprobada por la Iglesia que se recite en sufragio del alma de dicha Señora; y los de Salamanca y Sióu añaden otros 40 por cada misterio del Rosario que se rece en compañía de alguna persona de la familia de la difunta; pidiendo por los fines de nuestra Santa Madre Iglesia.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

La crisis porque atraviesan las clases jornaleras en España, es tan tremenda que en algunas provincias sobre todo en las andaluzas ha adquirido en los últimos tiempos una agudeza inusitada obligando al Gobierno á dedicar dos millones de pesetas á la ejecución de obras públicas que contribuyan, siquiera en

parte, á evitar los conflictos que son inmediata consecuencia del hambre.

La falta de jornales ha provocado conflictos de alguna importancia y de no acudir rápidamente al socorro de los que carecen de trabajo se crearía una situación imposible en muchas provincias españolas que sin haber llegado al estado de empobrecimiento de las andaluzas, por lo que toca al proletariado, sienten también las caricias de la miseria y los ahogos que lleva consigo la falta de trabajo.

El precio de los artículos de primera nece-

sidad es exajeradamente escandaloso debido á causas múltiples entre las cuales las más importantes son la deficiente producción de nuestros campos por hallarse la agricultura patria en un estado de atraso lamentabilísimo, las travas impuestas, por una tributación excesiva, al desarrollo de la industria, los gastos crecidos de un presupuesto no en relación con la potencia productora del país, el cambio que no ha dejado sentir la influencia del señor Villaverde al frente del Gabinete.

El problema por lo complejo es de difícil solución y entendemos que, no es con auxilios temporales como se ha de llegar al abaratamiento de la vida en España; ese sistema se califica de un modo gráfico, como el de pan para hoy y hambre para mañana, y no es eso lo que necesitamos. Dos millones llevados á una comarca para ser empleados de un modo precipitado en obras públicas que acaso no obedecen siquiera á un plan general y razonado de mejoras en la región en que se realiza, es resolver el conflicto de un modo accidental dejándole en pié y acaso agravado para épocas sucesivas.

Si los partidos políticos que se disputan el mando, en vez de entretenerse en hacer equilibrios para conservar la posición que adquirieron, estudiaran á conciencia las necesidades de la patria y pusieran verdadero empeño en remediarlas se llegaría seguramente al estudio de mejoras que hace tiempo demanda la opinión, á la cual vuelven la espalda los políticos porque, se hallan muy acostumbrados unas veces á prescindir de ella, otras á ir contra lo que demanda como lo más lógico y equitativo.

Una tributación enorme ahoga todo conato de desarrollo de una industria y no parece sino que los ministros de Hacienda españoles, en vez de buscar la manera de investigar una nueva fuente de riqueza nacional, para agotarla con impuestos que, como el de alcoholes, han hecho casi imposible el desarrollo de una riqueza muy importante creada ante la necesidad de dar colocación á nuestros vinos faltos de mercados en el extranjero.

La persistente sequía ha hecho que se pierdan las cosechas en muchas regiones, poniéndola en peligro en otras y como único alivio á una situación angustiosa hállase el de destinar una parte del excesivo presupuesto nacional al reparto de jornales que, una vez y rápidamente agotados, dejarán las cosas en el mismo estado en que se hallaban aumentando el deficit del presupuesto ó mejor dicho matando el fingido superavit que se dedicaba á disminuir las obligaciones que el Estado tiene contraídas con el Banco y que es necesario anular para sanear la peseta, imponiendo condiciones á la emisión de papel moneda que hoy no es posible ni aún pretender si-

Ante lo perentorio del caso, bien está que el Gobierno atienda la solicitud de los hambrientos, pero, si el procedimiento se ha de erigir en sistema le habremos de censurar puesto que representa una nueva carga para aquellas regiones que no necesitan de una protección tan eficaz por parte de los poderes públicos á fin de evitar los conflictos obreros.

Es necesario y de toda urgencia llegar al castigo de las obligaciones que no sean de ineludible necesidad para el desarrollo de la riqueza y buena administración del país; lo demás es perder el tiempo lastimosamente y acumular unas á otras las dificultades hasta que éstas sean tan insuperables que lleguemos á la quiebra forzosa, que no ha de tardar con el sistema de paliativos á que tan aficionados se muestran nuestros hombres públicos en cuanto ocupan las poltronas ministeriales.

Hoy el conflicto es de unas cuantas provincias, mañana lo será de todas las españolas en las que la producción es deficiente y no se hallan recursos con que mejorarla; á causa de las exageradas imposiciones de un fisco atento sólo á recaudar mucho y bien sin tener para nada en cuenta que va poniendo en práctica la fábula de *la gallina de los huevos de oro*.

El pan, la carne, el vino, el bacalao, las patatas y otros tantos artículos de primera necesidad se hallan por las nubes y á cambio de esto y como inmediata consecuencia los jornales escasean de un modo alarmante. Es que el Estado se va á encargar de dar trabajo á todo el que lo necesite y con equidad en todas las provincias españolas? Pues será necesario recaudar más y aumentar los tributos; y nosotros creemos que no es ese el sistema sino el de disminuir aquellos, favoreciendo el desarrollo de la agricultura, la industria y el comercio, con lo cual hallarán medios de vida ese inmenso cúmulo de hambrientos que rabiamente piden un jornal, porque así lo exige el estómago debilitado y enfermo por las privaciones.

Es necesario abaratar la vida y eso solo se consigue facilitando la producción; lo demás es perder el tiempo inútilmente y eso lo saben todos los economistas del mundo.

SOCIALES

EL MONTEPIÓ PATRONAL OBRERO DE VALENCIA

Tengo á la vista el número extraordinario del «Boletín de la Cámara de Comercio de Valencia», que ha tenido la atención de enviar á EL DEFENSOR mi querido amigo, el ex-senador por esta provincia y Presidente de dicha

Folleton de EL DEFENSOR (25)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR Julio Mary.

—Pero ya comprenderéis, señor Montarlot, que no esperaba esta petición—respondió balbuceando y extrañándola que el conde no respondiese á la petición del fabricante. De una manera instintiva, y como pidiendo protección, fijóse la mirada de Juana en el rostro de su padre... Tuvo que hacer un gran esfuerzo para contener una exclamación pronta á escaparse de sus labios, al observar que la palidez que cubría el rostro de Horacio era cadavérica, y que se oía su respiración anhelosa, entrecortada, y que las lágrimas empañaban sus ojos. Con el rostro desenchajado esperaba la decisión de su hija, y de los labios de ésta iba á salir su vida ó su muerte, la ignominia ó la deshonra, y cruzó las manos con la actitud convulsiva de una ardiente y suprema súplica. A su vez tuvo Juana miedo, y asustada por aquel espectáculo, faltaronle fuerzas para hablar y adivinó que se trataba de algún secreto, de uno de esos secretos que llevan en sí la vida ó la muerte. Con esa maravillosa inteligencia del corazón de que están dotadas algunas mujeres, comprendió, al ver la extraordinaria emoción del conde, que éste no había querido preve-

nirla, sabiendo cuanto amaba á Guy de Trécourt y acordándose de su promesa; presintió que esperaba que hiciese ella un sacrificio; y ese sacrificio, ¿qué otro podía ser sino el de su amor? —Y mientras tanto que en la mente de Juana atropellábanse de una manera confusa todas estas ideas, preguntábase aterrado el conde: —¿Qué es lo que va á decir? Sin apartar ni un solo instante la mirada del rostro de su padre, y como queriendo con ella darle valor, respondió Juana á Montarlot: —He visto, efectivamente, en distintas ocasiones al señor Roberto Montarlot... No me desagrada... pero no puedo decir que le amo. Callóse, faltándole fuerzas para continuar y temiendo desmayarse; mas su padre seguía suplicando, con las manos cruzadas y tendidas hacia ella, y entonces, con voz apagada, semejante á la de una moribunda, añadió: —No puedo decir que le amo... Sin embargo, estoy segura de que es digno por todos conceptos de ser amado... Que venga á visitar á mi padre... á visitarme á mi también. Y con una voz tan baja y temblona que Montarlot tuvo necesidad de inclinarse para oírle, añadió:

—¡Que venga y confie! El esfuerzo hecho era demasiado violento, y Juana, no pudiendo resistir más, tuvo que sentarse, rechinando los dientes, que incrustaba unos en otros, y se quedó rígida, inmóvil, figurándose que todo se desplomaba á su alrededor. Aproximóse á ella Montarlot y cogiéndola la mano se la besó galantemente. Irgióse el conde, sintiéndose más animado y pareciéndole que se había quitado un peso enorme de encima; pero tenía la frente empapada en sudor; tan grandes habían sido sus sufrimientos en aquellos breves instantes. —Mi hijo vendrá mañana á visitaros—dijo Montarlot—pues precisamente regresa esta noche, y, como es natural, me apresuré á darle la buena nueva. Salió del salón y poco después del castillo, tan satisfecho con el resultado de su misión, que no observó la turbación de Juana. Antes de marcharse, llamó aparte al conde. —Fuése cual hubiese sido la decisión de la señorita Juana—le dijo sonriendo—no vayáis á creer que os dejara sin ayudaros en un apuro tan grandísimo. Al quedarse solos padre é hija, púsose ésta en pie.

—¡Que venga y confie! El esfuerzo hecho era demasiado violento, y Juana, no pudiendo resistir más, tuvo que sentarse, rechinando los dientes, que incrustaba unos en otros, y se quedó rígida, inmóvil, figurándose que todo se desplomaba á su alrededor. Aproximóse á ella Montarlot y cogiéndola la mano se la besó galantemente. Irgióse el conde, sintiéndose más animado y pareciéndole que se había quitado un peso enorme de encima; pero tenía la frente empapada en sudor; tan grandes habían sido sus sufrimientos en aquellos breves instantes. —Mi hijo vendrá mañana á visitaros—dijo Montarlot—pues precisamente regresa esta noche, y, como es natural, me apresuré á darle la buena nueva. Salió del salón y poco después del castillo, tan satisfecho con el resultado de su misión, que no observó la turbación de Juana. Antes de marcharse, llamó aparte al conde. —Fuése cual hubiese sido la decisión de la señorita Juana—le dijo sonriendo—no vayáis á creer que os dejara sin ayudaros en un apuro tan grandísimo. Al quedarse solos padre é hija, púsose ésta en pie.

Cámara don Ramón de Castro Artacho pidiendo la opinión de nuestra modesta publicación respecto al asunto que en él se trata, y voy á satisfacer, con la imparcialidad que en estos artículos acostumbro á hacerlos, los deseos de tan respetable como buen amigo.

Es el asunto, el conflicto surgido entre los patronos y obreros del puerto de Valencia conocido de todos, y esto me releva de hacer aquí su historia bastándome únicamente decir que tal vez por intransigencias mutuas al principio del conflicto, este tomó después peor aspecto y se hizo también más difícil su solución.

La asociación del elemento obrero cuando los agrupados proceden con acierto y no están inspirados por elementos extraños, que buscan en ellos el arma con que poder triunfar en su campaña destructora, es siempre no solo plausible sino beneficiosa en grado sumo, porque oponiéndose á la tiranía del capitalismo, le hace á éste pensar y sujetar su conducta á lo que inmediatamente es beneficioso para el elemento obrero; y después para el capital también. Pero cuando en vez de ser un dique, la asociación viene á ser un impedimento para todo, y se opone á que el trabajo se realice y á que la industria se desarrolle, entonces esa asociación es detestable, por ser perjudicial en grado sumo.

La Cámara de Comercio de Valencia ante la comunicación que la dirigiera oficialmente la sociedad de Armadores navieros y consignatarios en la que la decía el firme propósito que abrigaba de suprimir la escala en aquel puerto en el caso de que el libre trabajo no se efectuara, se creyó en el deber de intervenir en este pleito entre obreros y patronos para buscar solución para hallar una fórmula con que poner término á un conflicto que por igual perjudicaba á unos y á otros, y principalmente á la hermosa ciudad del Turia.

Y al hacerlo así fué impulsada no por el fin de proteger á uno ú otro de los elementos contendientes, sino con el fin de armonizar todas las aspiraciones, pues como dice en la exposición de motivos que precede al proyecto de Montepío: «Pretender el sacrificio del obrero, considera esta Cámara de Comercio que es una tiranía; sujetar, aprisionando en irrompible malla, el esfuerzo comercial, entiendo, á su vez, que es un absurdo;...»

Para conseguir su propósito la Cámara de Comercio de Valencia, concibió la idea de crear un Montepío obrero, pues es imposible que el trabajador «nacido en medio del más espantoso abandono,—escribe en la exposición de motivos—rodeado de miseria y yendo por todas partes una propaganda halagadora, aunque irrealizable, sea amante del capital.» Y comprendiendo esto pensó dicha entidad, á fin de presentar á los obreros un más risueño porvenir, en el Montepío.

Veamos ahora á grandes rasgos las principales bases bajo las que se fundó aquel que según se dice en la primera base es una «Sociedad mixta patronal-obrera, para la protección mutua de los intereses relacionados con los trabajos que se efectúan en el puerto de Valencia, proporcionando al patrono obreros útiles y competentes, y al obrero medios de subsistencia y protección adecuados á su trabajo, circunstancias y merecimientos.»

Los patronos se determina, han de aportar un capital en efectivo para los primeros gastos, y además pagarán una cuota voluntaria de 25 á 250 pesetas de entrada y otra mensual de dos pesetas, y el obrero únicamente dejará en beneficio del Montepío el dos por ciento de las remuneraciones que perciba.

Además el patrono empleará en sus obras á los obreros inscritos en el Montepío, y que le serán proporcionados, sin perjuicio de que pueda valerle de los que no pertenezcan á él.

Los obreros trabajarán por riguroso turno y tendrán derecho á percibir un socorro de dos pesetas diarias durante sus enfermedades, asistencia facultativa y suministro de medicamentos.

Se les da también á los obreros escuela gratuita, se les proporcionan los artículos de primera necesidad, con la mayor economía posible; se propone el Montepío crear en su día seguros de vida, se fija la jornada de ocho horas á bordo de los buques con el tipo de jornal de siete pesetas cincuenta céntimos, el medio jornal con el tipo de cinco pesetas y las horas extraordinarias con el de una peseta cincuenta céntimos elevada á dos pesetas por el bando del Instituto de Reformas Sociales.

Forman el consejo de administración del Montepío á mas de un delegado del Gobierno civil y los representantes de las sociedades patronales de Valencia, tres obreros.

Con todo lo dicho basta para hacerse cargo de la importancia de la obra concebida por la Cámara de Comercio de Valencia con las más elevadas miras y con el objeto de poner término á un conflicto de tan grande importancia, armonizando tan opuestos intereses y principalmente beneficiando y mejorando en grado umo la condición de los obreros del puerto.

Hay que convenir que, cuando los obreros no se mueven sino impulsados por el deseo noble de mejorar su posición, la creación de los montepíos, á mas de proporcionarles medios fáciles de vida, hacen que los patronos, que se desprenden de parte de su capital para mejorar la situación de sus operarios, reciben también con ellos grandes beneficios como nos lo prueba lo ocurrido en la Sociedad de electricidad del Norte de Madrid, que llevó á efecto la creación de un Montepío para sus obreros, por la feliz iniciativa del ilustre Marqués de Camarines; pero cuando en cambio los obreros son impulsados por otros móviles, independientes de su mejoramiento, como, acaso haya ocurrido en Valencia, entonces estas concesiones, estas mejoras, hechas en obsequio suyo, resultan más bien contraproducentes porque les sirven para exigir más y más, llegando hasta lo que no se puede conceder.

La idea, pues, de la Cámara de Comercio de Valencia me parece digna de aplauso, y digna también de ser imitada en la forma por ella desenvuelta, pues servirá para que los obreros sientan más grandes simpatías por los patronos y miren con éstas, y no con odio, al capital, pues si bien es cierto que ellos contribuyen á hacerle, él en cambio acude á ellos con solicitud para aliviar sus males, para hacer menos difícil la vida y también para mitigar el dolor de la familia, cuando la suerte arrebata al jefe de la misma.

Y ahora que hablo de esto he de manifestar, que en vez de fijar en cada caso la cantidad que se ha de entregar á la viuda, descendientes ó ascendientes inutilizados me hubiera parecido mas conveniente, por considerarlo más equitativo y sobre todo expuesto á menos disgustos, que se hubiera fijado esa cantidad con arreglo al tiempo que llevara el obrero en el montepío ó con un tanto por ciento del jornal que cobrara.

Pero en fin esto es modificable y seguramente así lo hará el Consejo de administración cuando la experiencia le enseñe que es mucho más equitativo este procedimiento.

Réstame únicamente decir que á pesar de ser el Montepío tan beneficioso para el elemento obrero, tres sociedades obreras acordaron, sus individuos, se declaran en huelga en cuanto conocieron el acuerdo de la creación del mismo; y después de someter los elementos patronal y obrero sus pretensiones al Instituto de Reformas Sociales, el último no aceptó el laudo dictado, continuando buena parte de los obreros en huelga con perjuicio evidente de sus propios intereses.

Afortunadamente, según leo en un telegrama, que publica un diario madrileño hace pocos días, el conflicto parece se solucionará en breve totalmente, y buena falta hace, pues así ganarán los pobres hijos del trabajo, que, tal vez, por seguir los consejos, de los que llamándose amigos suyos, son sus mayores enemigos, van en contra de una asociación como el Montepío que tantos beneficios les ha de reportar.

GABRIEL J. DE CÁCERES.

¿Y á nosotros qué?

Un diario segoviano de la mañana dando excusas que no pueden admitirse por aquellos lectores que sepan que un periódico jamás carece de director presente, publica, después de tres días, un comunicado de nuestro amigo don Bernardo Romero Martínez, á pesar de no haber regresado á Segovia, que nosotros sepamos, el director del colega, y se desahoga dedicándonos un alfilerazo.

Allá se las componga, con sus apreciaciones; sabíamos que el comunicado apareciera el domingo y así lo anunciamos oportunamente; de lo demás nada decimos, conocemos, porque así lo ha dicho el repetido diario, que nuestros juicios y apreciaciones le tienen perfectamente sin cuidado al público, y en nuestra modesta insignificancia dejamos á los lectores de aquel periódico que juzguen de las especiosas razones que alega para rectificar á destiempo conceptos equivocados y hechos erróneos.

A nosotros ni fá ni fá. Con lo que dice el colega se contesta mejor que pudiéramos hacerlo nosotros mismos.

ARCHIOLERIAS

La última moda.—El salvajismo en acción.

—)!(—

Por diezmilésima vez lo ví ayer tarde. La moda ha sido importada de El golfo-Club madrileño á El golfo Club segoviano y, por lo tanto, no es de extrañar que se haya puesto en boga rápidamente, pues las costumbres madrileñas influyen directa é inmediatamente en nuestras costumbres.

¿Quién la importó? Ni lo sabemos ni hace al caso.

Lo cierto es que en Madrid dió en cantarse por la golferencia ilustre la segunda parte de el *Con ese gabancito no llevará V. frío, eeh?* y así como esta frasecilla llegó enseguida á nuestra ciudad y dió bastante ruido, así también ha llegado la otra que ayer tarde oí por diezmilésima vez.

Como si hiciera una gracia, algo digno de escupirse en bronces, un desgraciado, que nos absténenos de calificar, disfrazado al natural, había reunido una veintena de muchachos, de esos que por incuria y abandono punibles de sus padres no han pisado los humbrales de una escuela, de esos que se creían en el arroyo para convertirse más tarde en carne del delito, y había formado con ellos una compañía por el mascarón capitaneada.

Ya hecho esto, llevando en la diestra un palo, á modo de batuta, ufanábase el hombre en hacer cantar á los muchachos, con esa música sin ritmo, propia de lo insustancial de la letra, esta tonadilla

Ahí vá... ahí vá... ahí vá el tío del gabán.

Mírale... mírale... mírale arrimado á la pared.

¿Eh? ¿Qué les parece á ustedes? Tienen chiste las cuatro líneas apuntadas, ¿verdad?

Pues bien; apenas asomaba por la calle algún transeunte pacífico, vistiéndolo gabán, la graciosa comparsa por él... grandulón dirigida, coreaba á más y mejor la consabida tonadilla.

Y el tío del gabán, prudente y bien educado, lanzaba al grupo una mirada de desprecio y, aunque mortificado por la insustancial serenata proseguía su camino; pero el público gozándose en el espectáculo gracioso y culto reía á mandíbula batiente lo oportuno de la copia.

El pequeño filósofo Nazarin, desde las columnas de un colega madrileño, ha hablado ya sobre el asunto y previsto que cualquier día, el tío del gabán se cansa de sufrir tanta sandez y enarbolando un garrote, abre dos ó tres cabezas á fuerza de estacazos y acaba con la frasecilla de moda, como acabó, por igual procedimiento, con el famoso *Con ese gabán no tendrá V. frío... eeh?*

Y por mi archiolesca pluma, que Nazarin vá resultar Profeta!

Á menos que las Autoridades, con mejor acuerdo, le agüen la profecía, cortando de raíz los entusiasmos de la *ilustre golferancia*.

Haciendo lo cual, no haría sino evitar un espectáculo degradante cuya vista hace pensar á las personas cultas «si efectivamente el Africa empezará en los Pirineos.»

Y, apropósito. Á ser también pude convencerme de que nos vamos africanizando poquito á poco, lo cual... es un con-nelo.

Cuando más concurrido estaba el paseo del Salón, momentos antes de empezar á tocar la banda, una docena de payasos, zambomba en ristre, comenzaron á divertirse y dar bromas de un género... graciosísimo: del género salvaje.

Consistía toda su diversión en atizar á la persona que conocían una de zambombazos que metía miedo, y vimos como á una pobre muchacha pusieron el cuerpo que no había más que pedir.

Por cierto que, una de las veces que quisieron repetir la función con un paseante, pudo ocurrir una avería y desinflarse alguna zambomba; por que el obsequiado, resintiéndose de lo blando de las caricias, se lanzó á uno de los *requetegraciosos*, y... que no pasó nada, pero que pudo suceder mucho.

Como todo esto dice tanto en favor de nuestra cultura, yo propongo que, al año que viene, se otorgue un premio á la mayor salvajada para ver si de este modo se aumenta la afición al género.

Y ¡vaya si concurrirían opositores! ¡Ya lo creo! Se presentarían algunos *extra-morrocotudos*.

ARCHIOLE.

DE LA PROVINCIA

El carnaval en Santiuste (1)

Llegaron los días del ruido, de las burlas y de los gritos y ya no cesan de recorrer las calles grupos de máscaras que con sus abigarrados trajes, voces atronadoras y bromas sofocantes, rinden culto al Dios Momo y hacen que el humor y la alegría aparezcan, aún en aquellos rostros que por cualquier circunstancia se encuentran contrariados.

Este pueblo, que no deja de tener gran número de fieles y devotos del dios de las burlas, presenta en tales días un aspecto agradable, habiendo sido un atractivo más en este año la función de teatro organizada y dirigida por el joven maestro don Wenceslao Piquero, y en la que unos cuantos jóvenes

venes de la localidad tomaron parte, poniéndose en escena, en la noche del domingo, el juguete cómico titulado «Un noble de nuevo cuño» en tres actos y en verso, y la notable comedia «El médico á palos.» Los actores Angel Zamarrón, Gregoria Ramos, Francisco Hernández, Frutos Díez, Teodosia Alonso, Baltasara Toribio, Félix Herrero, David Heredero y Abertano Toribio, desempeñaron con verdadero acierto sus papeles, recibiendo muchos aplausos del público, el cual suplicó se repitiera la función el domingo siguiente, lo que prueba que aquellos supieron hacerse acreedores á toda clase de elogios, y al mío muy sincero que también les envió desde estas columnas.

Los bailes muy concurridos y las muchachas vestidas la mayor parte con muy buen gusto, supieron hacer las delicias de los jóvenes, viéndose también algunos ejemplares de los de 40 en adelante, que con su costilla formaban grupo aparte y echaban, como suele decirse, una cana al aire.

Por no ser molesto no cito nombres y únicamente diré, que entre las chicas bonitas de Santiuste se presentó una pareja simulando una mamá una niña que supieron darnos la desazón á otros amigos y á mi humilde persona, siendo lo más gracioso que mi amigo sigue todavía desazonado... ¡Dicho Carnaval, que desazones proporcionas...!

El tiempo superior.—El orden completo lo cual prueba la cordura y sensatez de los habitantes de esta villa que se despiden del dios bullanguero con la alegría en los semblantes para adorar al Dios que les llama á la vida de la gracia.

EL CORRESPONSAL.

Santiuste de San Juan Bautista y Marzo 8, 1905.

COMISIÓN PROVINCIAL

SESIÓN DEL SABADO

ACUERDOS.

Informar favorablemente el expediente instruido por el Ayuntamiento de San Idefonso en solicitud de autorización para establecer arbitrios extraordinarios sobre diversas especies de consumos, paja y leñas de todas clases, por valor de 14.152 pesetas.

Que no procede se conceda al Ayuntamiento de esta Capital la autorización que solicita para imponer un arbitrio extraordinario por cada metro lineal de lero de tejado que no contenga canalón ni bajadas de aguas hasta el suelo.

Conceder al Ayuntamiento de Montejo de Arévalo autorización para litigar con don Francisco González Heredero, ejercitando las acciones procedentes respecto de una casa que de la propiedad del Municipio habita aquel.

El señor La Calle dió cuenta de la junta magna, celebrada el jueves último en el Gobierno Civil para dar á conocer el proyecto de programa confeccionado por la comisión correspondiente al efecto de conmemorar el tercer centenario del Quijote, haciendo presente el señor La Calle que por el Gobernador se excitó al Ayuntamiento de la Capital y Diputación á que contribuyeran á la celebración del centenario con algún acto del que resulta un recuerdo permanente como la construcción de un edificio dedicado á la enseñanza, beneficencia etc. habiendo prometido el señor La Calle como lo verifica dar cuenta á la comisión provincial para que esta adopte el acuerdo que estimó oportuno, y la comisión aceptó en principio en lo propuesto por el Gobernador acuerdo que someterá á la deliberación de la Excelentísima Diputación en las sesiones ordinarias del mes de Abril, y relacionado con la celebración del mencionado centenario acuerda también la comisión adquirir 500 ejemplares de una edición económica del Quijote con destino á las escuelas de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, á su Biblioteca y á las escuelas de ambos sexos de la provincia.

Aprobar la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del próximo mes de Abril.

Idem la cuenta de gastos de la instalación de timbres eléctricos hecha en todas las dependencias de la Diputación y que se libre su importe.

Remitir á Eulogio Fadrique vecino de San Idefonso y hermano de la demente Luisa Fadrique de esta vecindad, el certificado del resultado de su observación en los Establecimientos de Beneficencia para su inmediata presentación en el Juzgado de primera Instancia de esta Capital á la resolución del expediente que determina el R. D. de 19 de Mayo de 1885 y reclamar otros documentos relacionados con dicha enferma.

Autorizar al Director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia para que adquiera á los precios del mercado, los materiales de calzado con destino á los acogidos en los mismos.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

—)!(—

12 de Marzo 1905

Viena.—Todos los periódicos comentan el desastre sufriendo por los rusos en Munchden. «El Fremdem. blatt» dicen que la hecatombe sufrida por los rusos significa la pérdida para Rusia de la campaña; sin embargo cree que los rusos pueden hacer una nueva guerra, mas con otro ejército y otros jefes. El «Dentsch Tageblatt» dice que el desastre de Konropathine y la toma de Munchden

(1) Recibido hoy 13 de Marzo 1905

significan el fin de la guerra. El Strablati opina que lo más razonable para los rusos sería la paz. El «News Wiener Tagblatt» expresa la misma opinión y añade, que vale más para Rusia pagar una fuerte indemnización que perder toda Vladivostok. El Zeit dice, después de la toma de Port Arthur, Rusia ha perdido una buena ocasión para proponer la paz. Actualmente es casi imposible. La news tres dice: la autocracia rusa ha sido derrotada al mismo tiempo que el ejército. El «News Tagblatt» opina que el Japón debía hacer a Rusia proposiciones de paz, que ésta aceptaría. «Le Deutches Volksblatt» cree que Rusia está en condiciones de continuar la guerra durante largo tiempo toda vez que se ha puesto en manifiesto la decadencia del Japón en sus fuerzas militares y financieras. Le «Deutches Zeitung» no cree que la guerra toque a su fin.

Port Said.—Ciento ochenta y cinco rusos han llegado procedentes de Port-Arthur, continuando su viaje para Odeso.

Berlin.—En los círculos militares se afirma que en breve el general Dragominoff, a quien el Zzar aprecia bastante, recibirá el mando de los ejércitos de Mandchuria y substituirá a Kouroupatkin. Además llevará adjunto al príncipe Luis Napoleón Bonaparte, que será nombrado comandante afecto.

Tokio.—Un oficial japonés que viene de Port-Arthur afirma que para el mes de Agosto habrán sido puestos a flote cuatro acorazados y dos cruceros rusos de los hundidos en dicho puerto.

Hamburgo.—Está confirmado que la Compañía de navegación Hamburgo-America ha vendido a una casa de Rusia dos de sus mejores barcos de vapor. La misma Compañía negocia la venta de otros navíos.

Durban.—Un vapor carbonero que procede de Madagascar viene de surtir de carbón a la escuadra del Báltico. El capitán ha declarado que los barcos rusos se hallan cubiertos sus cascos de musgo de mar hasta el punto de creerse imposibles puedan navegar.

Añade que la escuadra está provista de 70.000 toneladas de carbón. Actualmente todo cuanto se diga a cerca del paradero de la escuadra es infundado, pues desde la presencia de los barcos japoneses en el Océano Indico, se internó la escuadra a lo largo de Madagascar.

Viena.—Se dice que el Emperador Guillermo en su viaje por el Mediterráneo se entrevistará con el archiduque Federico Fernando, heredero del trono de Austria en plena mar, ó sea en las inmediaciones de las Baleares. El Kaiser saldrá embarcado de Cuxhaven el 23 de los corrientes a bordo del vapor «Hambourg» y marchará directamente a Lisboa, y es seguro que desde aquí irá a Vigo.

Hamburgo.—El número de emigrantes alemanes durante el año de 1904 ha sido de 27.984.

Rodez (Francia).—Varios obreros huelguistas depositaron un cartucho de dinamita sobre la mesa de su patrón, agricultor con el propósito de dañar su casa. El cartucho reventó hiriendo a cuatro de los obreros.

Paris.—La Legación del Japón comunica un telegrama de Tokio, anunciando que una columna que se halla operando en la dirección de Hing-King, persigue desde el viernes por la tarde a la enemiga, cerca de Hui-Juan-Po, a cinco millas al Norte de Feuchou.

San Petersburgo.—El generalísimo Kouroupatkine telegrafía con fecha 10, diciendo que las tropas están efectuando la retirada con mucha dificultad, pero fuera de peligro bélico. El general Zerpitski se encuentra herido; se ignora si la herida presenta gravedad.

Tokio.—Continúa librándose un encarnizado combate desde ayer por la noche. Las tropas rusas hacen grandes esfuerzos para romper el cordón de los japoneses que les tiene cercados.

Tieling.—La situación en que se encontraban ayer las tropas rusas parecía relativamente satisfactoria, pero el peligro no había desaparecido.

Se cree inminente un nuevo combate entre Mukden y Tieling, al Oeste del ferrocarril.

Roma.—El Osservatorio Romano publica un «berve», modificando la constitución de las Ordenes de Caballeros Pontificios, estableciendo una nueva jerarquía y cambiando el color de los uniformes.

San Petersburgo.—La derrota sufrida por las tropas de Kouroupatkine ha producido en las esferas militares una impresión tan dolorosa que se cree inexplicable que el generalísimo, disponiendo de treinta y cinco mil soldados de caballería, se haya dejado copar.

Se asegura que el general de cosacos Rennemkampff ha perecido.

Los japoneses se han apoderado de 300 cañones.

San Petersburgo.—Se acoge con excepticismo la noticia de que Kouroupatkine se haya suicidado.

Washington.—Se anunció de origen autorizado que el generalísimo Oyama, tomando a Mukden como nueva base de operaciones seguía su movimiento hacia el Norte, con la mayor parte del ejército para alcanzar a Kouroupatkine y destruirlo completamente.

San Petersburgo.—El ministro de negocios extranjeros desmiente que Rusia desee entablar negociaciones de paz.

Lalla Marna.—(Argelia) El Roghi ha reanudado las hostilidades y saqueado varias tribus en el llano de Amgad, pero las tropas del Maghzen

lo persiguieron recobrando trofeos y el botín que llevaba causándole además numerosas bajas.

Paris.—Telegrafía el Petit Parisien desde San Petersburgo que Kouroupatkine se encuentra en presencia de 700.000 japoneses.

Comunican las cifras siguientes sobre las pérdidas de los rusos: En material 107 cañones de sitio, 330 piezas de campaña cinco baterías de montaña y 22 banderas.

Al Petit Journal anuncian que el total de los muertos asciende a 300 oficiales y 60.000 soldados. El número de los heridos es de 1.100 oficiales y 80.000 soldados.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Esta mañana se ha celebrado ante la Sala de esta Audiencia el juicio oral que se ha seguido a una criada, que estuvo sirviendo en casa del médico don Julio Páramo, por considerarla autora de un delito de hurto cometido en dicha casa.

Después de declarar la procesada, el perjudicado y algunos testigos, el Ministerio fiscal, representado por el Abogado don Rafael Rey, modificó las conclusiones provisionales, sosteniendo en un corto y razonado discurso que la procesada era autora de un solo delito de hurto doméstico en el que no concurrían circunstancias modificativas de la penalidad, por lo que debía ser condenada a la pena de cuatro años de prisión correccional, accesorias y costas.

El defensor señor Fuentes alegó en favor de su patrocinada la atenuante de embriaguez, y solicitó del Tribunal se la condenara a seis meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas, abonándole el tiempo de prisión preventiva.

Señor Redactor Jefe de El Defensor

MUY SEÑOR MIO: Me permito rogar a usted se sirva insertar en el número de hoy, la siguiente reseña, como muestra de gratitud hacia nuestro Director, señor don Eulogio Martín Higuera.

Suyo affmo. S. S. Q. S. M. B. Un Tipógrafo. Marzo de 1905.

Diferencia Va...

A las ocho de la noche del sábado 11, después de terminada la obligación, el Orfeón Impresor, compuesto de los aprendices de la imprenta y dirigida por el maquinista don Juan Antonio Herretero subió a felicitar a su Director don Eulogio Martín Higuera con motivo de celebrar esta su fiesta onomástica: magistralmente y con voces perfectamente afinadas cantó dicho Orfeón varias coplas que fueron muy aplaudidas por los numerosos amigos del señor Higuera que se encontraban en su casa, sobresaliendo el solo que cantó el orfeonista más pequeño, El Alcalde de Frascueles, cuya letra es como sigue:

Aunque soy el más pequeño y el que tengo menos talla le felicito yo a usted en nombre de los de casa

Terminada la serenata, nos dijo el señor Higuera, con la fácil palabra que en él es tan característica y con esa desenvoltura propia del que hace bien, dando satisfacción a su conciencia y un mal rato al bolsillo, que tenía mucho gusto en obsequiar a los orfeonistas y demás operarios de la imprenta con una cena que servirían su señora, él y los redactores de EL DEFENSOR, oponiéndose terminantemente a que sirvieran la mesa las criadas ni uno de nosotros, diciéndonos que bastante servimos durante el año y por lo tanto que esta noche tenía mucho gusto el servirnos.

Con dicho servicio, inmediatamente pusimos mano a la obra confeccionando el número de ayer domingo en la forma siguiente:

Por fondo, una sabrosísima paella. Segundo fondo, una de salchichas que no tenía fin. La sección de noticias fué numerosísima, pues todos los redactores eran pocos para confeccionarlas, vaso tras vaso, se consumieron bastantes botellas de pelen. La conferencia telefónica nos la dió el señor la Calle envuelta entre pastas y vino de Jerez y por último la plana de anuncios fué ocupada por completo por la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se cerró la edición a las diez y media de la noche con un discurso del señor Higuera, en el que nos manifestó una vez más, el cariño que profesa a los obreros y muy especialmente a los de la imprenta por el roce continuo que con ellos tiene.

Los tipógrafos de EL DEFENSOR desean a su querido Director muchos años de vida y conservarán grato recuerdo del día de su santo.

El que estos renglones escribe, lo dice con toda seguridad, que si tuviera algún percance en la casa el día 11 de Marzo y fuese despedido, se haría el remolón.

UN TIPÓGRAFO.

Sección de noticias.

Procedente de Palencia, a cuya Zona de Reclutamiento fué destinado, ha llegado a esta población con el fin de pasar dos meses de licencia entre nosotros, el teniente coronel de Infantería don José Lacoma Pistuer y su respetable esposa.

De Instrucción pública

Ha cesado en el cargo de maestra de Aragón-cillo (Guadalajara) doña Celsa Peña Herrero.

San Miguel de Bernuy.—El maestro de niños de la escuela de dicho pueblo, remite al presupuesto escolar, para el año corriente.

Pastoreo abusivo.

Ha sido denunciado al juez municipal de Aguilafuente, el vecino de dicha villa, Zoilo Matesanz Herranz, por encontrar ganado de su propiedad pastando, en la viñas del sitio denominado «Carrá, Aldea del Rey.

Al Juzgado municipal de San Ildefonso, ha sido denunciado un vecino de esta capital, por encontrar pastando sin permiso para ello, treinta reses vacunas en el sitio denominado, «Pradera de Navalrincón», perteneciente al Real Patrimonio.

Casa de Socorro.

Ayer a las tres de la tarde se presentó Miguel Frías de diez años de edad, para ser curado de una contusión en el ojo derecho, que le produjo otro chico de su misma edad, con un palo.

Después de curado pasó a su domicilio, Campillo 2

Se encuentra en Segovia el primer teniente de Artillería don Rafael Posadas, que ha sido recientemente destinado a Canarias.

Esta mañana ha estado en el Gobierno Civil y en el Ayuntamiento, el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, a cumplimentar al señor Gobernador y al Alcalde.

Hoy ha celebrado sus días el procurador de los Tribunales y buen amigo nuestro, don Leandro Sancho Asenjo, a quien felicitamos

REUMATOL

Salicilato de sosa de litina y colchicina. El reuma agudo ó crónico en todas sus manifestaciones: articular, muscular, gotoso, etc., etc. Se curan rápidamente con el «Reumatol» Sanz-Alvaro. Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Las elecciones provinciales

En los distritos de Sepúlveda y Riaza han carecido de interés, habiendo obtenido el acta los señores don Enrique Gil Asenjo, don Lope de la Calle, don Atilano González Ligerero y don Timoteo de Antonio, por el primer partido, y por el segundo, don José Ramírez Ramos, don Hermenegildo de la Fuente, don Francisco de Diego y don José Ramírez Díaz.

Donde la lucha ha sido encarnizada es en Cuéllar, en el que, aun cuando faltan algunos datos que pueden variar el resultado total de la elección, parece ser que triunfa la candidatura ministerial, obteniendo un puesto nuestro querido amigo don Julio de la Torre Bartolomé.

Cámara de Comercio

Pasado mañana se reunirán en el local de la Cámara de Comercio todos los industriales y comerciantes para tratar de la celebración del centenario del Quijote.

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos, etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales a 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate con leche, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

A presidir los escrutinios.

Mañana ó pasado saldrán para Cuéllar, Riaza y Sepúlveda respectivamente, los Magistrados señores Jiménez y Moreno y el Juez de primera instancia para presidir los escrutinios generales.

Homenaje a Echegaray.

Hemos recibido una comunicación del Gobierno Civil participándonos una Real orden del Ministerio de la Gobernación por la que se autoriza a los periódicos para publicar número el domingo próximo, dedicado a Echegaray, y además se dice que se comuniquen al Gobierno Civil todas las adhesiones antes del día 18 en que se han de remitir al domicilio del insigne dramaturgo.

Mañana hace cuatro años que falleció en esta población don Micaela Ruiz de Redondo, esposa del conocido comerciante don Enrique Redondo. Las condiciones de su carácter, modelo de esposa y de madre le granjeó en vida muchas simpatías é hizo que su muerte fuera muy sentida por todas las clases sociales de la población.

Al conmemorar tan triste fecha enviamos a su familia toda la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

Se curan todas las enfermedades del estómago é instantáneas con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

Los bailes

Los bailes de máscaras celebrados anoche en el Teatro Miñón, La Gondola Azul, La Unión Mercantil, El Paraiso, La Aurora y el Frontón Polo estuvieron muy animados, abundando los disfraces caprichosos y las mujeres hermosas.

Debut de un abogado

Mañana informará por vez primera ante la Sala de esta Audiencia el novel letrado don Fernando Rivas García, que defenderá a varios procesados acusados de un delito de hurto.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Las elecciones

A pesar de que no son completos los datos recibidos en el Ministerio de la Gobernación relativos a las elecciones verificadas ayer resulta según cálculos del señor González Besada, el triunfo de los elementos monárquicos del republicano.

Según los datos recibidos a última hora en el mencionado Ministerio han sido elegidos: 260 conservadores, 101 liberales, 99 demócratas, 39 republicanos, 15 carlistas, 8 romeristas y 5 independientes.

El ministro de la Gobernación se felicita de que en poblaciones como Valencia Barcelona y Zaragoza y en que existe preponderancia republicana hayan sido derrotados los candidatos republicanos por los liberales, añadiendo que continuaba evidenciándose de que existe bastante elemento monárquico en las citadas poblaciones.

El señor García Alíx ha hablado con los periodistas de las elecciones y les manifestó que en las urnas habían triunfado, y que lo que hacía falta es que continúe la lluvia en Madrid y en Andalucía y que se inició ayer para que de este modo se solucionara la crisis obrera que en esta reorganización reina.

En Barcelona de 24 candidatos republicanos que aspiraban a ser reelegidos solo tres han triunfado.

En Logroño solo un republicano y en Zaragoza 1.

La Gaceta.

Este periódico oficial publica hoy la orden autorizando para que el domingo próximo se permita publicar periódicos con motivo del homenaje a don José Echegaray.

Firma regia.

S. M. el Rey ha firmado hoy varias cartas y algunos decretos indultando a varios condenados de penas leves.

Consejo de Ministros

El miércoles se celebrará consejo de ministros reuniéndose después la ponencia que entiende en la cuestión de las subsistencias.

Vizcaya

Han sido derrotados los vizcainos, resultando triunfantes los liberales.

La crisis obrera

Las noticias recibidas de Jerez y demás partes de Andalucía acusan gravedad en la crisis obrera.

Las autoridades estudian el medio de remediar los males.

El viaje del Rey

Comunican de París que el 30 de Mayo se espera a nuestro Monarca, y que permanecerá en aquella Capital siete días.

Tanger

Ha salido en dirección a Francia el embajador de esta nación en Tanger después de llevar a cabo las negociaciones hechas con el Sultán.

Rusia y Japón

El general Kouroupatkine ha manifestado al Zzar que se le releve del mando de ejército ruso, habiéndosele admitido la dimisión.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA FABRICA DE JABÓN DE CASPAR CABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que a continuación se expresan
Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
Idem, id. id. desinfectante.
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
Legía clara para la ropa a 25 céntimos botella, sin casco.
Idem id. especial para pisos de madera a 30 céntimos id. id.
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.
Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve a domicilio.-Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

GASTRALGINE ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco. Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago. ¡Jamás serán olvidados con su uso! Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó a dar la fórmula de este maravilloso invento, conste a todos, que no iba a ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal-López Caro, Gastralgine. Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros a prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.-Segovia.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUERO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 a 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones a 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quisieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitará en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas.—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

de TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente generador dos pesetas.

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo u oleocitina, 4 pesetas frasco.

FARMACIA TORRE.

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis a los tísicos.

A los demás a precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once a una y de tres a cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, P. aza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esuelas de fúnebral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política a don Eulogio Martín Higuera. La administrativa a don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA